

“电商+直播”发展朱顶红花卉产业 “美丽产业”触网 花农增收致富

□ 娜 方冉冉

“家人们,1号链接已经补货了,可以直接去拍了,想要实现鲜切花自由的,就拍朱顶红,不需要修剪叶片,十天半个月浇一次水就可以了……”近日,在岗埠西花卉基地二道桥附近,朱顶红电商直播正在抖音直播。据了解,岗埠有20多年的鲜切花和果蔬种植历史,果蔬花卉种植产业是周围种植户的致富产业。为促进朱顶红花卉销售,岗埠朱顶红花卉示范种植基地新建13处直播室,开通抖音直播号30个,邀请20余名电商主播每天早中晚轮流直播,主播通过抖音直播销售,将朱顶红鲜切花、种球和种苗销售到全国各地。截至8月底,朱顶红今年销售额已达2000万元,带动百余名花农增收致富。

培育多品种 打造花卉一流品牌

走进1.5亩的朱顶红温室大棚里,映入眼帘的是一片片朱顶红,每一片朱顶红都有品种指示标签,标签上写着“糖果仙女”“银河系”“瑞秋”“双梦”“荷兰球”等200多个品种。像这样的培育棚,在岗埠还有30多个。

朱顶红别名对红、红花莲,原产于南美洲的热带和亚热带地区,是石蒜科朱顶红属的多年生草本。聚伞状花序着花2至6朵,花被呈漏斗状,水平或略下倾,花期每年的春夏季。它拥有鲜艳夺目的朱红色花冠,令人一见难忘。我国早在20世纪中期便将其引进栽培,用于观赏。

刚开始的时候,岗埠朱顶红花卉示范种植基地从一个品种开始培育,切球、不断引进新品种和杂交选育,通过播种、鳞片扦插、分株侧球“三驾马车”并进,成功探索出一条自己培育新品种种苗、产、供、销一条龙产业链,目前,岗埠朱顶红花卉示范种植基地通过近10年的摸索培育,杂交品种已突破50余种,现有朱顶红新老品种200多个。

“电商+直播” 助力农户致富

上午10时,在岗埠朱顶红花卉创新工作室负责人周恒银的一栋温室大棚里,2名主播正在为观众们直播朱顶红的品种。他们一边详细介绍不同品种的特



征,一边给观众讲解种植方法,精彩的现场直播很快吸引了不少“粉丝”,在主播的讲解下,10余名“粉丝”纷纷下单购买了自己心仪的品种,一个上午时间就销售30份。

“不仅要培养农户们会种植,还要会销售,才能给他们带去更多利润。”正在大棚里指导农户直播的江苏沃沃园艺有限公司总经理朱衡说。过去不少农户种植朱顶红后不知道如何增加销量,随着朱衡电商团队来到岗埠后,指导种植户学习网络销售,通过网络销售,朱顶红的销量越来越高。

近年来,随着直播带货越来越火,岗埠也积极组织本土电商人才通过电商平台和直播带货方式拓宽销售渠道。他们培养了一批批农户主播,由农户们向消费者推介朱顶红,带动农户增收致富。

农户小乔开心地告诉笔者:“我学直播有2个月了,每天要直播两三个小时,开始的时候,内心胆怯,说话也不流利,但随着直播时间长,与‘粉丝’开始慢慢有了互动,我变得开朗起来。直播也让我们收获颇丰,淡季的时候,一天销售额5000元左右,旺季一天销售额达上万元。”

以品牌为抓手 聚力新旧动能转换

好品种带来好收益,“电商+直播”也让岗埠的朱顶红越走越远,“双梦”“精灵”“安吉拉”“火焰戴斯”“火烈鸟戴斯”“糖果仙女”等品种的朱顶红远销北京、上海、内蒙古、四川、河南、河北、辽宁、山东等全国30多个省市。去年,它们还远销往韩国、日本。

直播带货表现“抢眼”,为经济增长贡献了新动力。

“我们团队直播不作虚假夸大和误导性宣传,杜绝以次充好、假冒伪劣商品,‘粉丝’拿到手里的就是直播间看到的品种。”朱衡说,岗埠朱顶红花卉团队不但在新品种引进示范、过渡驯化、技术改革升级等方面锲而不舍,而且加强售后服务体验,由生产型向种苗研发型转型,近3年,岗埠朱顶红示范种植基地花卉种苗突破1000万株。不断引进、筛选和培育新品种,直播带货行稳致远。

“岗埠以精心打造‘朱顶红’品牌为抓手,聚力花卉产业新旧动能转换,坚持推进产业转型升级,产业规模持续扩大,



经济效益持续向好。截至今年8月份,岗埠朱顶红种植大棚30多个,面积40亩,年获利超1000万元,从业人员百余人,远销全国多个省市。”苏垦农发岗埠分公司高效中心主任徐传勇说。

赣榆高级中学

举行2023—2024学年度 第一学期开学典礼

蓝天高远,碧野流金。在这美丽的九月,新学年如期而至。9月2日下午,赣榆高级中学隆重举行开学典礼。开学典礼在庄严隆重的国歌中拉开帷幕。

校长王经军作了新学期致辞。他首先代表学校对刚刚加入学校大家庭的新教师、新同学表示热烈的欢迎。过去一学年,在赣榆区委、区政府的正确领导下,在上级教育主管部门及社会各界的大力支持下,全体赣中人砥砺笃行,筑梦致远,取得了引以为傲的办学成绩,创造了百年赣中的新辉煌。

王经军总结回顾了上一学年学校在各个领域所取得的优异成绩,并明确了新学年学校的工作重点。同时向同学们提出了三点要求:要积蓄赣中人之底气,涵养赣中人之志气,成就赣中人之骨气。

纪委书记尚延庆宣读了“年级十佳学习标兵”和竞赛表

彰决定,副校长张春宁宣读了“先进班集体”“三好学生”“优秀班干”“优秀团员”“优秀团干”的表彰决定,随后举行了颁奖仪式。

新教师代表邢兴星和教师代表孙严分别发言,他们表示面对风起云涌的教育变革,要争做教育行业的“弄潮儿”,用勤思、勤问来实现自我提升,向学习型、思辨型、研究型和专业型教师奋进,为学校的发展作出自己应有的贡献。

新生代表顾光昱和高三学生代表周桐也分别发言,他们表示将在老师的深情关爱下扬帆起航,实现梦想。

新学年的帷幕已经拉开,展望新的学年,是新的起点,新的希望,新的征程!“星河欲转千帆舞,风鹏正举九万里。”全体赣中人将共同努力,书写新的华章。

(徐维刚)

灌云县杨集镇

坚持三项结合 改善人居环境

今年以来,灌云县杨集镇对照国家卫生镇评审标准、江苏省卫生村标准、健康村建设规范,坚持常抓不懈、做实做细,不断提高改善城乡人居环境,增强全面健康意识,逐步提升居民幸福指数和健康水平。

以村庄垃圾治理为重点,聚焦“一部”“四浩”“五旁”三类重点区域,突出问题导向,按照先易后难、先城镇周边后边远村落,先提升“软件”后补齐“硬件”原则,综合施策,标本兼治,加快扭转农村人居环境“脏乱差”局面,持续改善全镇农村人居环境。二是与示范培育相结合。

(王金华)

市公路中心

外出考察学习服务设施建设

近日,市公路中心考察组赴盐城和扬州考察学习服务设施建设、运营管理以及服务效能提升等方面做法和经验。

考察组一行先后参观了盐城228国道黄尖、条子泥服务区,扬州353省道四庄服务区、356省道三联服务区,并与盐城、扬州市公路中心及相关服务设施运营管理机构进行了

深入交流座谈。此次考察学习开阔了眼界,拓宽了全市服务设施运营责任主体的管理思路,为更好地贯彻落实《江苏省普通公路服务设施效能提升三年行动计划(2023—2025年)》要求,切实提升服务效能,打造“大美山海路”品牌有借鉴意义。

(王建威 崔于婷)



9月4日至5日,岗埠农场高效产业工人技术培训班一行,走进镇江句容开展为期2天的产业工人培训。围绕高效产业服务与发展,以高效农业技术培训为主题。特别在高效农业工厂化操作与高效智能精准科学管理上,使参训一行人员有了更深入的认识,同时也感受到了高效农业的另一片天地和现代高效农业的强劲势头。

通讯员 包明义 李想 摄影报道

灌南县百禄镇

连续7年投入百万元欢送学子

本报讯(记者 张晨晨 通讯员 孙菘 王健康 焦灿灿)8月19日上午,灌南县百禄镇举行2023年百禄籍大学新生入学欢送会,231名准大学生参加活动,其中博士研究生5名,硕士研究生30名,本科生196名。活动现场还累计为大学生发放爱心奖学金27万多元。据悉,截至今年,百禄镇已连续7年为百禄籍大学新生举办入学欢送会,取得良好社会反响。

欢送会上,百禄镇党委书记胥立中向大学生们介绍了百禄镇基本情况,希望所有大学生们笃志弘毅,做理想信念的坚定“守护者”;勤思敏学,做书山学海的快乐“修行者”;毕力躬行,做知行合一的靠谱“实干者”;懂得感恩,做知恩图报

的优秀“反哺者”;希望广大百禄学子将个人梦融入中国梦,在将来为民族复兴铺路架桥,为祖国建设添砖加瓦,让青春在中国大地上绽放绚丽之花。值得一提的是,去年起,该镇诸多企业家还共同成立“灌南县百禄百福助学合作社”,确保每一名大学生都能顺利入学。“作为一名百禄镇的本土企业家代表,能够承担一些企业的社会责任,觉得很荣幸,我将继续秉持‘发展企业 回报社会’的宗旨,为百禄镇经济社会发展贡献自己的绵薄之力,希望越来越多的学子能考入理想的大学。”百禄镇爱心企业家代表吴安红表示。

“能参加这次欢送会我很激动,虽

然我家生活条件比较困难,但是在家乡政府的关心下,在社会各界的帮助下,我能顺利进入理想的高校读书,感到特别激动,以后我一定好好学习,争取早日回报家乡,回报社会。”被南京晓庄师范学院录取的王红激动地说。“走出去,我们就是家乡鲜活的名片;走回来,我们就是建设家乡的有生力量。”大学生王晶表示,作为家乡的一分子,应该懂得感恩养育我们的这片土地。只有做好自己才能回馈家乡和社会,随时准备为家乡的建设出力,让自己出彩,让家乡出彩。

活动过程中,考入中国科学院博士研究生的张航飞,考入中国人民大学

研究生的孔丹丹等4名优秀学生代表作交流发言,大家纷纷表示,将饮水思源、不忘家乡,早日找到自己的梦想,并追逐自己的梦想,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

“7年来,我们镇已累计发放奖学金、助学金100多万元,我们觉得这项工作很有意义,让所有从这片土地走出去的大学生有一种归属感,增添一份独特的乡愁记忆。”百禄镇副镇长王甜甜希望大学生们感恩思源、励志笃学,在新起点上常思做人之道,常立自强之志,常怀感恩之心,回报家乡,回馈社会,为百禄镇的发展贡献自己的青春力量。

园博园路亚基地正式投入运营



经过半年的精心策划和筹建,2023年9月10日,园博园的路亚基地正式投入运营,并在现场举办了首场钓友交流赛,吸引了很多钓手前来切磋技艺。

路亚是一种钓鱼方法,是通过假饵在水中做出不同姿态,从而诱惑鱼

类攻击,将其俘获的钓法。与传统钓法相比,路亚钓法更加环保、无污染,钓鱼过程中无须打窝,强调主动找鱼,需要饵、轮的综合操作技巧,是一种非常绿色健康的体育运动,这也是与园博园精神相符合的。

整个路亚基地,岸钓区8亩船钓区170多亩,可以举办大型赛事。为了给钓友增加乐趣,又在功能区上扩建了露营区,乘坐观光车入园游览,还可以自助烧烤。这里不仅是钓友们竞相切磋技艺的乐园,也是适合一家人

来度假的好地方。据悉,路亚基地这次钓友交流赛现场不仅准备了2000斤鲈鱼,还设置了抽奖环节。后续路亚基地还将举行更多的活动和专业性赛事。

(祁颂 辛玲)



日前,按照整治市非法营运“蓝剑”专项行动工作部署,市交通运输综合执法支队一大队、东海县交通综合执法大队联合公安交警部门,开展市区一东海方向道路运输“蓝剑”突击行动。下一步,东海县交通运输综合执法大队将进一步增强执法合力,按照“蓝剑”行动工作部署,继续跨区域、跨部门协同查处,有效打击非法营运,保障道路运输安全。

(孙治国)